



*Mons. Viliam Judák*  
*nitriansky biskup*

## VŠETKÝM VERIACIM NITRIANSKEJ DIECÉZY

POZDRAV V PÁNOVI !

**N**ádej naplňa naše srdcia, pretože Svätý Otec František dňa 9. mája 2024, na slávnosť Nanebovstúpenia Pána, vyhlásil bulou *Spes non confundit* riadne jubileum roku 2025, ktoré sa začne otvorením Svätej brány na pápežskej Bazilike svätého Petra vo Vatikáne dňa 24. decembra 2024.

V nadväznosti na túto bulu Najvyššieho veľkňaza vydala Apoštolská penitenciária dňa 13. mája 2024 *Normy o udeľovaní odpustkov počas riadneho jubilea roku 2025*, podľa ktorých, okrem stanovených jubilejných posvätných miest v Ríme i vo svete, má miestny ordinár pre dobro veriacich určiť „posvätné miesta prijatia a privilegované priestory na zrod nádeje“ (*Spes non confundit*, 24), kde môžu veriaci, pútnici nádeje, získať jubilejné odpustky udelené Svätým Otcom.

Na základe týchto usmernení a podľa zámeru Svätého Otca

**TÝMTO DEKRÉTOM URČUJEM NASLEDOVNÉ**

**JUBILEJNÉ POSVÄTNÉ MIESTA V NITRIANSKEJ DIECÉZE,**

na ktorých bude možné získať *jubilejné odpustky* počas celého Svätého roka 2025,

teda v čase od 29. decembra 2024 do 28. decembra 2025

(porov. *Spes non confundit*, 6):

**Katedrála-Bazilika sv. Emeráma v Nitre,**

**Bazilika sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku,**

**Diecézna svätyňa sv. Andreja-Svorada a Beňadika na Skalke pri Trenčíne,**

**Farský kostol Nanebovzatia Panny Márie v Topoľčanoch,**

**Farský kostol Nanebovzatia Panny Márie v Bíni.**

Veriaci môžu získať **jubilejné odpustky**:

- a) ak vykonajú **zbožnú púť** na ktorékoľvek stanovené jubilejné posvätné miesto a nábožne sa tam zúčastnia na svätej omši, na slávení Božieho slova, na slávení Liturgie hodín, na modlitbe krížovej cesty, na modlitbe mariánskeho ruženca, na hymne *Akatist* alebo na obrade zmierenia, ktorý sa končí individuálnym vyznaním a rozhrešením kajúcnikov, ako je to stanovené v Obrade pokánia;
- b) ak jednotlivo alebo v skupine **zbožne navštívia** niektoré z jubilejných posvätných miest a tam **primeraný čas zotrvajú** v eucharistickej adorácii a rozjímaní, ktoré zakončia modlitbou Otčenáš, Vyznaním viery a invocáciami k Panne Márii, Božej Matke;
- c) ak v zbožnom duchu **vykonajú skutky telesného alebo duchovného milosrdenstva a pokánia**; ak navštívia na primerane dlhý čas svojich bratov a sestry v núdzi alebo v ťažkostiach (chorých, uväznených, osamelých starých ľudí, zdravotne postihnutých...); ak sa v duchu kajúcnosti aspoň na jeden deň, zvlášť v piatok a v pôstnom období, ktoré sú v celej Cirkvi dňami a obdobím pokánia, zdržia márnivej zábavy (skutočnej alebo virtuálnej, vyvolanej napr. médiami a sociálnymi sieťami) a zbytočného konzumu (napr. pôstom alebo zdržanlivosťou); ak darujú primeranú sumu peňazí chudobným; ak podporia dielo náboženského alebo sociálneho charakteru, najmä v prospech obrany a ochrany života v každom jeho štádiu, v prospech opustených detí, mládeže v ťažkostiach, starších ľudí v núdzi, osamelých alebo migrantov; ak venujú časť svojho voľného času dobrovoľníckej činnosti v záujme spoločenstva alebo iným podobným formám osobnej zaangažovanosti.

Okrem vykonania požadovaného úkonu sa na získanie **jubilejných odpustkov** vyžaduje splniť ďalšie tri podmienky: očistenie vo **sviatosti pokánia**, posilnenie **svätým prijímaním** a **modlitba na úmysel Svätého Otca**. Modlitbe na úmysel najvyššieho veľkňaza sa zadostučiní, keď sa na jeho úmysel recituje jeden *Otčenáš* a jeden *Zdravas' Mária*. Okrem toho sa vyžaduje úplné vylúčenie náklonnosti (pripútanosti) k akémukoľvek hriechu, aj k všednému (porov. *Enchiridion indulgentiarum*, IV. vyd., norma 20.).

Skutočne kajúci veriaci, ktorí sa z vážnych dôvodov nebudú môcť zúčastniť na slávnostných sláveniach, púťach a zbožných návštevách (ako sú predovšetkým všetky klauzúrne mníšky a mnísi, starí ľudia, chorí, väzni, ako aj tí, ktorí v nemocnici alebo na iných miestach poskytujú nepretržitú službu chorým), získajú **jubilejné odpustky** za rovnakých podmienok, ak zjednotení v duchu s prítomnými veriacimi, najmä prostredníctvom komunikačných prostriedkov, prednesú vo svojich domovoch alebo kdekoľvek, kde sú hatení prekážkami, Modlitbu Pána, Vyznanie viery a iné modlitby v súlade s úmyslami Svätého roka 2025, pričom obetujú svoje utrpenie alebo ťažkosti svojho života.

V tejto súvislosti povzbudzujem a vyzývam aj všetkých kňazov, aby s veľkorysou ochotou a obetavosťou poskytovali veriacim čo najširšiu možnosť využívať prostriedky spásy; aby po dohode s farármi susedných kostolov prijali a zverejnili časový rozpis spovedania, aby boli k dispozícii v spovednici, plánovali kajúce slávenia konané pravidelne a často a podľa možností nezabúdali, v súlade s motu proprio *Misericordia Dei*, na pastoračnú vhodnosť vysluhovania sviatosti pokánia aj počas slávenia svätej omše.

Nech sa nadchádzajúci Jubilejný rok 2025 stane pre našu miestnu Cirkev milostivým časom obnovenia kresťanskej nádeje a dôverného vzťahu s naším Pánom Ježišom Kristom, ktorému patrí chvála a sláva teraz i na veky vekov. Amen.

Dané v Nitre dňa 9. novembra 2024, na sviatok Výročia posviacky Lateránskej baziliky (Prot. č. 763/2024).

  
**Miroslav Cimerák**  
kancelár



  
✠ **Mons. Viliam Judák**  
nitriansky biskup